



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№54 (24596)  
Четверг, 30 марта 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

## ПЕРВЫЙ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР РФ И.И. ШУВАЛОВ ПРОВЁЛ В МОСКВЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ И ВЫСТУПИЛ ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ

В Доме Правительства Российской Федерации первый вице-премьер Игорь Шувалов провел совещание по вопросам социально-экономического развития регионов. В его работе принял участие и выступил Главой КБР Юрий Кокков.

Среди рассмотренных тем – повышение уровня занятости в субъектах Федерации, создание дополнительных рабочих мест. Кабардино-Балкария относится к трудозыбыточным регионам с высокими естественным приростом населения. Одна из главных задач – максимальное использование имеющихся трудовых ресурсов.

Особое внимание – разработке проекта региональных программ по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.



Восторженное рассмотрение получили и другие вопросы региональной повестки.



## Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

Медицина, образование, коммунальная сфера, жилищные проблемы, поддержка людей с ограниченными возможностями здоровья, вопросы дальнейшего развития предпринимательства, оказания помощи начинающим фермерам. С этими и другими вопросами обратились к Главе Кабардино-Балкарии Юрию Коккову в ходе состоявшегося приема граждан по личным вопросам жители городского округа Нальчик, Баксанского, Эльбурского, Прохладненского, Урванского, Майского районов. Правительству КБР, соответствующим органам местного самоуправления даны поручения разобраться с каждой конкретной ситуацией, принять меры по их разрешению.

Всего с начала года на личном приеме у руководителя региона побывало 66 жителей республики.

## ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ РЕКОНСТРУКЦИИ АЭРОПОРТА В НАЛЬЧИКЕ



В Доме Правительства Ю.А.Кокков провел совещание по вопросам реконструкции аэропорта в Нальчике.

В его работе приняли участие премьер-министр КБР А.Т. Мусуков, специальный представитель Главы КБР по обеспечению взаимодействия с федеральными органами государственной власти и Правительством Москвы Г.С. Губин, специальный представитель Главы КБР по реализации инвестиционной политики и инновациям Х.М. Кармоков, председатель Госкомитета КБР по транспорту и связи А.М. Кудавев.

10 марта 2017 года на заседании Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО (г. Ессентуки) Глава КБР обратился к Председателю Правительства России Дмитрию Медведеву с просьбой о включении Кабардино-Балкарии в федеральную целевую программу «Развитие транспортной системы России (2010–2020 годы)» и предоставлении финансовых средств на реконструкцию аэропорта столицы республики.

Решение этой задачи, подчеркнул Кокков, тесно связано с ростом туристического потока и имеет большое значение для жителей региона. Ориентировочная стоимость проекта 3,9 миллиарда рублей.

Премьер-министр РФ поддержал обращение руководства республики. По итогам заседания Правкомиссии подписано решение, в соответствии с которым федеральными органами власти и участием Правительства Кабардино-Балкарии поручено проработать вопрос о включении в ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010–2020 годы)» мероприятий, предусматривающих реконструкцию за счет средств федерального бюджета

взлетно-посадочной полосы аэропортового комплекса Нальчика, и представить предложения в Правительство Российской Федерации в срок до 11 апреля 2017 г.

Сейчас важно, отметил Юрий Кокков, пройти процедуры согласования в федеральных структурах и в соответствии с графиком приступить к реализации стоящих в этом сегменте задач.

Одновременно предстоит ускоренными темпами продолжить строительство аэровокзального комплекса с учётом требований к подобным объектам со стороны ФАУ «Главгосэкспертиза России». На сегодня из 64 замечаний к проектной документации счёта 60, Правительству КБР даны поручения взять на контроль поэтапное решение всего комплекса вопросов, связанных с завершением реконструкции аэропорта «Нальчик».

Соб. инф.

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантин) на части территории сельского поселения Озрек Лескенского муниципального района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного на территории сельского поселения Озрек Лескенского района в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №497-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 23 марта 2017 г. №38/02-510 в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на территории автозаправочной станции, расположенной на северо-западной окраине села Озрек Лескенского района, и в радиусе ста метров вокруг неё.
2. Запретить в период карантина вывоз домашних животных, в том числе собак и кошек, за пределы территории».

указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Лескенского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.
4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ  
город Нальчик, 29 марта 2017 года №20-РГ

## ПАМЯТНАЯ АЛЛЕЯ

В Атажукинском саду состоялась церемония открытия аллеи и закладки камня в честь 60-летия восстановления национальной автономии Балкарского народа.

На митинге у входа в Атажукинский сад на пересечении улиц Балкарской и им. А. Шогенцукова присутствовал председатель Правительства КБР Алия Мусуков.

В мероприятии приняли участие члены Правительства КБР, представители Парламента КБР, аппарат администрации г. Нальчика, ветераны, общественники, учащиеся школ.

Выступавшие на митинге обращали внимание на большое значение праздника для жителей республики, подчеркивая, что он является олицетворением силы духа и доблести народа, который был лишён родины, но сумел сохранить свой язык, культуру, обычаи и традиции.

Возвратившись на землю предков, балкарцы наряду со всеми народами, проживающими в Кабардино-Балкарии, внесли весомый вклад в экономическое, социальное, культурное развитие нашей республики.

– Несмотря на трудности и сложности, о которых много написано, балкарский народ выстоял, выжил, вернулся на родную землю и сегодня вместе с братьями – кабардинцами, русскими, представителями других национальностей – строит свой светлый дом – Кабардино-Балкарию, – отметил в своей речи Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов.

(Окончание на 2-й с.)



Фото: Алия Мусукова

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова в составе официальной делегации Российской Федерации принимает участие в работе сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы

В эти дни в Страсбурге (Франция) проходит 32-я пленарная сессия Конгресса местных и региональных властей Совета Европы. В составе официальной делегации Российской Федерации КБР принимает участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова.

На сессии обсуждаются вопросы решения миграционного кризиса в Европе, роли местных и региональных властей в интеграции беженцев, противодействия радикализации и экстремизму. По результатам будут приняты документы Конгресса по состоянию демократии на местном и региональном уровнях в ряде стран – членах Совета Европы.

Кроме того, планируется обсудить роль молодежной политики и работа с молодежью на местном и региональном уровнях в рамках поддержки моло-

дэжи вобретении самостоятельности и переходе к трудовой деятельности.

Также состоится встреча членов Конгресса с молодежными делегатами. Как ранее сообщили, распоряжением Президента Российской Федерации В.В. Путина от 21 июля 2016 г. №217-рп Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики Татьяна Егорова включена в состав делегации Российской Федерации для участия в Конгрессе местных и региональных властей Совета Европы в 2016–2020 годах и входит в состав заместителей

представителей Российской Федерации в Палате регионов Конгресса местных и региональных властей Совета Европы.

Напомним, КМРВСЕ – это общеевропейская политическая ассамблея, представляющая местные и региональные органы власти 47 стран-членов Совета Европы. Роль конгресса заключается в содействии местной и региональной демократии, в укреплении местного и регионального самоуправления.

Пресс-служба Парламента КБР

## «Я СЧАСТЛИВ, ЧТО ВЕРНУЛСЯ ВНОВЬ СЮДА...»

К 60-летию восстановления национальной автономии Балкарского народа в Нальчике были организованы массовые гуляния, собравшие на площади Абхазии жителей и гостей столицы Кабардино-Балкарии.



(Окончание на 2-й с.)

## 3D томографы будут производить в Кабардино-Балкарии

В Кабардино-Балкарии запустят производство 3D томографов и аппаратов для глубокой и близкодифракционной терапии. Завод «Севкавартенг-Д» станет первым в России производителем такого медоборудования. На инвестформуле в Сочи предприятие подписало соглашение с «Корпорацией развития Северного Кавказа».

«Севкавартенг-Д» должен оснастить высокотехнологичным рентгенооборудованием все учреждения будущего медкластера на Кавказских Минеральных Водах.

## В Кабардино-Балкарии борются за чистоту рек

В Кабардино-Балкарии в рамках акции Года экологии «Чистым рекам – чистые берега» проведена санитарная очистка водохранилищных зон и пойм рек Нальчик, Терек, Баксан, Малка, Черек, Лескен, ряда других.

Кроме того, в общеобразовательных учреждениях прошли тематические мероприятия, посвященные вопросам сохранения чистоты рек.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
НА ПЯТНИЦУ, 31 МАРТА

Днём: +3... +4  
Ночью: +1... +2  
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 30 марта 2017 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 56.40	57.50
EUR/RUB 59.80	62.00

РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

# ПАМЯТНАЯ АЛЛЕЯ

(Окончание. Начало на 1-й)

Президент Международной церковской ассоциации Хаджи Сохрозов обратился к истории:

– Сегодняшний день возвращает нас к тем годам, когда шестидесят лет назад восстанавлилась справедливость – наш братский народ вернулся на родину, где его ждали кабардинцы, русские... И наш братский народ вместе с другими народами республики строит наше будущее. Мы должны беречь наше единство, помнить о том, что оно закладывает тысячелетиями и укреплено столетиями.

– День восстановления национальной автономии балкарского народа празднуется и в стране, и в республике, которым понята скорбь, горечь тех тяжелых лет, когда народ жил на чужбине, стремления людей, которые прикладывали максимум усилий, чтобы вернуться на родину.

– обратился к собравшимся заместителю председателя комиссии Общественной палаты КБР Анатолий Канунов.

Митинг завершился возложением цветов к закладному камню в честь 60-летия восстановления национальной автономии балкарского народа.

**Марина МУРАТОВА,**  
Фото Камала Толгурова



# «Я СЧАСТЛИВ, ЧТО ВЕРНУЛСЯ ВНОВЬ СЮДА...»

(Окончание. Начало на 1-й)

Здесь развернулись национальные подвоя муниципалитетов и городских округов республики с выставками блюд кавказской кухни, костюмов, работ декоративного прикладного искусства, предметов быта. Были представлены стенды, повествующие о наших земляках, добившихся значительных успехов в общественной, политической, экономической, научной, культурной, спортивной сферах. В одной экспозиции были собраны исторические материалы о традиционной пище, жилище, одежде, культурном наследии, памятниках средневековой архитектуры балкарцев.

Собравшихся на площади приветствовал Председатель Правительства КБР Алий Мусуков:

– Дорогие жители Кабардино-Балкарии! Подлинно рад с 60-летним восстановлением национальной автономии балкарского народа. Искренне желаю всем народам нашей республики мира, добра, счастья и благополучия. Каждому жителю нашей республики желаю успеха в добрых делах и начинаниях.

Почётный гость вместе с руководителем Администрации Главы КБР Мухамедом Кодзозовым, заместителем Председателя Парламента КБР Михаилом Абрашатовым, специальным представителем Главы КБР по обеспечению взаимодействия с федеральными органами власти и Правительством Москвы Геннадием Губониным, членами Правительства посетил национальные подвоя. Прикосновение к истории балкарского народа происходило под звуки музыки. Была подготовлена обширная концертная программа, участниками которой стали Алим Гелтеев, Оксана Хамулова, Амигу Текуев, Халимат Гергожева, Анзор Атаев, вокальная группа народного ансамбля песни и танца «Джугуаула», народный ансамбль русской песни «Росжи», народный хор Майского района «Станция», другие артисты и коллективы Кабардино-Балкарии.

Праздничный день завершился красочным салютом.

**Марьяна БЕЛГОРКОВА,**  
Фото Артура Елканова



## ПАРЛАМЕНТ

# Депутаты отметили высокое качество оказания государственных услуг

В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПОЛОЖЕНИЙ ПОСЛАНИЯ ГЛАВЫ КБР В ПАРЛАМЕНТЕ КБР СОСТОЯЛСЯ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЭКОНОМИКЕ, ИНВЕСТИЦИЯМ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ НА ТЕМУ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ.

Председатель профильного комитета Заур Алшев в своем выступлении подчеркнул, что на сегодняшний день ситуация с организацией предоставления государственных и муниципальных услуг населению выглядит благоприятно.

Глава КБР Ю.А. Коков в своем Послании Парламенту КБР от 3 февраля 2017 года обозначил, что с вводом в строй четырех новых МФЦ завершена работа по созданию во всех муниципальных районах и городских округах многофункциональных центров по оказанию услуг населению. Тем самым обеспечен 100-процентный доступ граждан к основным государственным и муниципальным услуг по принципу «одного окна» при плановом значении по майскому Указу Президента РФ в 90 процентов. Вместе с тем остаются актуальными вопросы совершенствования организации предоставления этих услуг населению, для обсуждения которых мы и собрались здесь сегодня, – отметил он.

В докладе выступил руководитель Департамента электронных услуг и систем управления Министерства экономического развития КБР Мариям Чочаева.

Всего согласно представленной докладчиком информации в республике 200 государственных и 92 вида типовых муниципальных услуг. С начала 2016 по 2016 год, в электронной вид передано 193 услуг, в том числе 43 тиражированные муниципальные услуги, по которым реализована возможность подачи заявления на получение государственной (муниципальной) услуги, отслеживания хода ее предоставления.

По результатам ежегодного мониторинга качества оказания государственных и муниципальных услуг в электронном виде, проводимого Министерством экономического развития РФ, в 2016 г. Кабардино-Балкария заняла 65-е место в рейтинге субъектов РФ, по Северо-Кавказскому федеральному округу уступив лишь Ставропольскому краю. Но, как заявила Мариям Чочаева, активно ведется работа по совершенствованию качества оказания услуг с учетом всех имеющихся недостатков и пожеланий граждан.

В республике обеспечено электронное межведомственное взаимодействие между исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления республики, федеральными органами государственной власти (муниципальными) услугами.

Подробно о работе МФЦ рассказал руководитель государственного бюджетного учреждения «Микрофункции» онлайн-центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР» Аслан Абрауов.

В 2016 году созданы 12 МФЦ оказано 501244 услуги, что превышает значение этого показателя за

инвестициям и предпринимательству Алексея Войтов поинтересовался, планируется ли расширение перечня услуг, предоставляемых МФЦ. Аслан Абрауов ответил, что инициатива введения нового вида услуг исходит от региональных и федеральных органов исполнительной власти. «С 2016 года активно в этом направлении с нами работает администрация г.о. Нальчик. Также перечень расширил федеральными услугами: прием и выдача паспортов гражданина РФ, выдана водительских удостоверений при их замене и утере. Таким образом, постепенно происходит увеличение видов услуг, оказываемых в МФЦ», – пояснил он.

Кроме того, в адрес представителя Глав КБР в Парламенте КБР и судебных органов Мадны Дышековой о соответствии нормативам количества МФЦ на душу населения, докладчик заверил, что территориальное расположение и количество МФЦ соответствует нормам, предлагаемым наличием не менее одного центра на пять тысяч жителей.

Депутаты поделились также личными впечатлениями от посещения отделений МФЦ в республике. По своему мнению, качество оказания услуг является удовлетворительным.

Также по обсуждаемой теме высказались директор филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по КБР Анна Тонконог и заместитель начальника управления по вопросам миграции МВД по КБР – начальник отдела по оказанию государственных услуг в электронном виде, полковник полиции Аслан Каранашев.

Руководитель Управления Росреестра по КБР Артур Жемуков в своем выступлении основными задачами управления на предстоящий год назвал популяризацию получения государственных услуг Росреестра в электронном виде и развитие межведомственного информационного взаимодействия без участия заявителя при предоставлении государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.

Он назвал отсутствие электронного взаимодействия с органами местного самоуправления республики основной проблемой при реализации положений Федерального закона №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», что является одной из причин приостановления и отказа в государственной регистрации. Ввиду сокращения общих сроков государственной регистрации возникает необходимость направления запросов в полномоченные органы с целью получения дополнительных сведений, необходимых для государственной регистрации, подтверждения подлинности документов и достоверности указанных в них сведений.

С учетом прозвучавших предложений комитетом Парламента КБР по экономике, инвестициям и предпринимательству приняты следующие решения:

**Пресс-служба Парламента КБР**

## ИТОГИ

# ТЕНДЕНЦИЯ РОСТА ПОТОКА ТУРИСТОВ СОХРАНЯЕТСЯ

ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2016 ГОД ПОДЕЛИЛИ НА ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА КУРОРТОВ И ТУРИЗМА КБР. В МЕРОПРИЯТИИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР ВЛАДИМИР БОЛОТОВ.

Министр курортов и туризма КБР Ислам Хасанов сообщил, что на сегодняшний день на территории республики в сфере курортного и туристского обслуживания работают 212 предприятий. Регион готов одновременно разместить свыше 15 тысяч туристов и отдыхающих. По итогам прошедшего года стало ясно, что тенденция роста потока сохраняется.

КБР посетили 420,2 тысячи отдыхающих, из которых 19,2 тысячи – иностранные граждане. По сравнению с 2015 годом количество туристов увеличилось на 40%. Это напрямую связано с изменением произошедшими на горнолыжном курорте Приэльбурье: проведена реконструкция трасс, построена канатная дорога, введен в эксплуатацию сервисный центр по проката оборудования, открыт туристско-информационный центр. В Терекле заработал современный медицинский центр.

Наблюдается и отрицательная динамика. По итогам 2016 года число отдохнувших в санаторно-курортных учреждениях снизилось на 16%. Причина – устаревшая материальная база, а также слабая маркетинговая политика.

Ислам Хасанов также сообщил, что развитие горнолыжного курорта Приэльбурье связано с реконструкцией туристско-рекреационного комплекса «Эльбрус» и функционированием на его территории осязочной экономической зоны. В ближайшее время планируется строительство системы искусственного снегообразования и освещения, обустройство новых горнолыжных трасс, благоустройство курорта, строительство многофункционального паркового комплекса на поляне Азсу.

Говорил министр курортов и туризма КБР об инвестиционных проектах. Так, в рамках целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» с 2014 года реализуется проект «Создание авторитетного туристского кластера За-рагик».

В 2014-2016 годы построены и введены в эксплуатацию три автодороги, три туристских комплекса, в том числе на территории курортного и туристского обслуживания. Работы финансировались из средств федерального бюджета (285,69 млн. рублей) и республиканского бюджета (159,82 млн. руб.).

Ведутся строительные-монтажные работы на многофункциональных комплексах «Нальчик-Северный» и «Нальчик-Южный», в составе которых планируется возвести автовокзалы, две гостиницы на 200 койко-мест и туристско-информационные центры. В части запланированных средств по внебюджетным источникам выполнены строительные работы на сумму 25,61 млн. рублей на объекте в «Нальчик-Северный» и на 144,54 млн. руб. на «Нальчик-Южном».

За два минувших года объемом внебюджетных вложений в строительство туристской инфраструктуры составил 1420,06 млн. рублей. В 2017 году работа будет продолжена. Объем федеральной субсидии на строительство внешней инженерной инфраструктуры инфраструктуры кластера «Зарагик» – 160 млн. рублей.

Также концу 2016 года планируется создать девять туристских объектов с общим объемом капитальных вложений 3 596,50 млн. рублей, увеличить туристский поток на 4,03 тысячи человек в год, вложить в развитие фонда, вложить в развитие фонда коллективных средств размещения граждан в КБР – на 1061 млн. рублей, площадь гостиниц – 40,3 тысячи человек в год, вложить в развитие фонда, вложить в развитие фонда коллективных средств размещения граждан в КБР – на 1061 млн. рублей, площадь гостиниц – 40,3 тысячи человек в год, вложить в развитие фонда, вложить в развитие фонда коллективных средств размещения граждан в КБР – на 1061 млн. рублей, площадь гостиниц – 40,3 тысячи человек в год.

необходимо дополнительное финансирование.

Также для участия в программе на основе государственно-частного партнерства министерство разрабатывает инвестпроект «Создание туристско-рекреационного кластера «Фаларгик».

В рамках проекта по созданию инновационного медицинского комплекса на территории СКФО в Минкавказ направлены инвесторами рассматривались проекты создания этнокультурного парка «Верхняя Балкария» и концепция развития зоны отдыха «Гульбеге сазар».

Минкурортов КБР принял участие в семи туристских выставках, конференциях и форумах международного уровня в федеральном формате. Продолжается работа по актуализации туристических маршрутов для внесения на Национальный портал «RussiaTravel», а также создание туристского паспорта региона.

Министерством по делам Северного Кавказа совместно с органами исполнительной власти в сфере туризма СКФО организован проект «Великий Шелковый путь» по Кавказско-южному участку «Шелкового пути». В рамках его реализации подписан меморандум о взаимопонимании в сфере туризма между регионами СКФО и крупными туроператорами Китая.

Регулярно проводятся информационные туры для российских и зарубежных гостей. Оказывалась помощь в организации обмена телетелевещателями КБР.

В 2016 году начали работу туристский информационный центр КБР (в Нальчике) и Экспертное бюро «Эльбрус-Ад-вентур» на поляне Азсу.

Достижута договоренность о проведении в этом году презентации туристского и курортного потенциала КБР в Санкт-Петербурге.

Проведен региональный этап

всероссийского конкурса профессионального мастера работником сферы туризма «Лучший по профессии в индустрии туризма».

Особое внимание в министерстве уделяется вопросам обеспечения безопасности объектов туристско-рекреационного комплекса республики. Подписано соглашение с ГУ МЧС России по КБР «О сотрудничестве по вопросам организации и проведения мероприятий, направленных на обеспечение безопасности туристической деятельности в Кабардино-Балкарской Республике».

Все протокольные поручения Антитеррористической комиссии КБР по вопросам обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов туркластера выполнены. Несмотря на принимаемые меры, по-прежнему остаются случаи. В основном пострадали туристы, пребывающие по правилам безопасности. Как подчеркнул министр, традиционные риски опасности не представляют.

Участники заседания обсудили цели и задачи на предстоящий период. Планируется добиться роста туристского потока до 450 тысяч человек, увеличить количество действующих мест круглогодичного и сезонного размещения до 16500, достичь объема оказанных туристических услуг в 2500 млн. рублей. Министр выразил уверенность в том, что большинство проблемных вопросов решены с помощью активного содействия участников отрасли, заинтересованных министерств и ведомств, местных администраций и инвесторов.

Заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Болотов заострил внимание на важности привлечения в республику не только так называемых «туристов выходного дня», но и тех, кто готов остаться на более длительный период.

О ситуации в сфере обеспечения безопасности туристской деятельности проинформировала заместитель главы администрации Эльбурского муниципального района Рамис Асаншова, о деятельности администрации «Грушевая роща» рассказал его директор Валерий Шихалиев, Директор ОАО «Кабардинка» Азрет Акубеков акцентировал внимание на проблемах, с которыми сталкиваются альпинисты в КБР.

Работа министерства направлена на удовлетворительной, участники приняли проект решения, который будет дополнен предложениями, прозвучавшими в ходе обсуждения.

**Оксана СОКОЛОВА,**  
Фото Камала Толгурова

60-ЛЕТИЕ ВОССТАНОВЛЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВТОНОМИИ БАЛКАРСКОГО НАРОДА

КОННИКИ И ВНЕДОРОЖНИКИ В ЕДИНОМ ПАРАДНОМ СТРОЮ

В честь Дня возрождения балкарского народа в Нальчике стартовал автопробег, участие в котором приняли автолюбители нашей республики и соседних регионов. Старт автомобильной совместил с конным шествием по центральному улицам города.

С самого утра на площади перед железнодорожным вокзалом «Нальчик» был слышен рев мощных моторов – именно сюда на старт съезжались участники автопробега. Всего было зарегистрировано более сотни машин.

Возле автомобилей находилось множество не только непосредственных участников пробега, но и тех, кто просто «зашёл на огонёк». Особенно активно внедорожники исследовали дети – рассматривали больше колёса, засыпали водителей вопросами, залезали в кабину. Владельцы машин охотно рассказывали и с удовольствием рассказывали о своих железных конях.

В числе организаторов пробега местная администрация Черковского муниципального района, спортивно-туристический клуб «Вертикаль» и Федерация автотранспорта КБР. Как рассказали руководители Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курбанов, автопробег включён в официальный республиканский план мероприятий, посвящённых



60-летию восстановления национальной автономии балкарского народа. Мы хотели сделать автопробег красочным и ярким, чтобы народ по-настоящему радовался. В этот юбилейный год большая инициативная группа вызвала желание принять участие в праздничных мероприятиях, – рассказывает руководитель Федерации автотранспорта КБР Темиржан Байжиев. – Сегодняшний автопробег – открытие сезона, объединившее любителей внедорожников нашей республики и соседних регионов. Участникам пробега предстоит проехать довольно большое расстояние по без-

дорожью, именно поэтому в нём принимали участие автомобили повышенной проходимости, рассчитанные на самые разные условия. Это обстоятельство придавало автопробегу особую зрелищность, ведь нечасто можно увидеть на улицах Нальчика такое количество внедорожников, многие из которых отличаются весьма внушительными размерами.

Ближе к одиннадцати часам при поддержке ГИБДД участники выстроились на проспекте Ленина в колонну, в авангарде которой выступали конные всадники. Яркая процессия двинулась по центральной улице города, привлекая вни-

мание прохожих, с интересом наблюдавших за гордыми скакунами и мощными машинами, украшенными флагами. Многие фотографировались на фоне колёны, приветливо махали руками автомобилями и конниками.

Участники пробега проследовали в Долник до Мемориала жертвам репрессий балкарского народа, где разделились. Часть машин двинулась по маршруту Белая речка – урочище Муламун – Карсу – Каштатун – Гергежеж – Хасанья – Нальчик. Финальной точкой автопробега стала площадь Абакан.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Камала Толгуева

ВЕРА В ТОРЖЕСТВО ДОБРА

СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ВОССТАНОВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ БАЛКАРСКОГО НАРОДА ОТМЕТИЛИ ЖИТЕЛИ ВСЕХ ПОСЕЛЕНИЙ ЭЛЬБРУССКОГО РАЙОНА, ГОСТИ И ПРИГЛАШЕННЫЕ НА СТАДИОНЕ «ТОТУР» Г. ТЫРНЫАЗУ, ГДЕ 28 МАРТА ПРОШЛИ ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ.

Открылись торжества с фольклорного фестиваля «Журтум жарык танлары», в котором приняли участие сельские поселения района и город Тырныауз, представив свои национальные повторы, концертную фольклорную программу, национальные блюда и костюм. Подвора посетил глава администрации Эльбурского района Каншаубий Залиханов вместе с гостями праздника – первым заместителем Председателя Правительства – министром сельского хозяйства Сергеем Голузовым, министром природных ресурсов и экологии КБР Хажимом Биттеевым, побратимами: членами делегации из Малокараевоского района Республики, Прохладненского района, Баксанского района, города Нарткала и руководители ряда учреждений, организаций и предприятий района.

Концерт начался с выступления художественных самодеятельных коллективов и артистов эстрады района. Торжественное мероприятие открыл Каншаубий Залиханов, поздравив всех жителей и гостей района с Днём вос-



становления государственности балкарского народа: «Это поистине знаменательное событие вошло в себя всю современную историю балкарского народа, сумевшего сохранить веру в торжество добра и справедливости, вырванных из неволи и угнетённости в будущее».

От имени Главы КБР Юрия Коква поздравление читал Сергей Голузов. Глава администрации Малокараевоского района Рамазан Байрамуков поздравил братский народ и добавил, что праздник возрождения для карачаевского народа также значим: «Ведь мы вместе пережили трудные годы высылки и вместе праздновали дату возвращения на родину».

О дружбе и единении народов Кабардино-Балкарии рассказали руководители делегации соседних районов

КБР – заместитель главы администрации Прохладненского района Александр Матросов, заместитель главы администрации Баксанского района Мухамед Тохтамышев, глава г.п. Нарткала Урванского района Измаил Батыев, отметив, что праздник государственности балкарского народа также широко отмечают на территории районов, которые они представляют.

После официальной части мероприятия с концертными номерами выступили государственные академический ансамбль «Балкария», государственный фольклорный ансамбль песни и пляски «Терские казаки», а также артисты эстрады Кабардино-Балкарии и Эльбурского района, в том числе Алим Газев, Башир Жашуев, финалистка проекта «Голос» Ксения Бузина, Свет-

лана Хагалягова и другие. После концерта на стадионе «Тотур» состоялась традиционная матчевая встреча по футболу с участием команд «Эльбурс» Тырныауза и «Георгиевск» из Ставропольского края. Все желающие приняли участие в спортивных состязаниях по перегибанию каната и поднятию гири.

Завершили мероприятие вечером народные гулянья на площади ДК им. К. Кулиева и праздничным фейерверком. Концерты, театрализованные представления, книжно-иллюстративные выставки, спортивные мероприятия прошли во всех сельских поселениях Эльбурского района. «Торжества» – пресс-служба местной администрации Эльбурского района. Фото Жамалы Хаджиева

«ХОЧУ УВИДЕТЬ ЗАНОВО КРАЯ МОЕЙ МЕЧТЫ»



В МУЗЕЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ ИМ. А. Л. ТКАЧЕНКО ОТКРЫЛАСЬ ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ 60-ЛЕТИЮ ВОССТАНОВЛЕНИЯ АВТОНОМИИ БАЛКАРСКОГО НАРОДА – «БАЛКАРИЯ. ОБРАЗ ЭПОХИ. XX-XXI ВЕК».

Экспозицию составили более ста работ тридцати авторов из фондов музея. С шестидесятилетием воссоздания балкарской автономии совпали юбилей многих художников, чьи работы сегодня составили праздничную экспозицию. Среди них Хамазт Крымшамхалов, Якуб Акизов, Владимир Бажуков и первый профессиональный живописец Митрофан Алкин, которому в этом году исполнилось бы сто шестьдесят лет.

История и культура балкарского народа, отображённая

в произведениях литературы и искусства различных видов и жанров от мифологии до сегодняшних дней, предстала в праздничной экспозиции. И не случайно мнения посетителей выставки о её особом тепле, проникновенности, интеллектности произведений и «каком-то особом духе единения» совпали. Здесь живописные полотна Ибрагима Джанжишьева, Хызыра Теплева, Лиана Ахметова, Валерия Курданова, Руслана Хажуева гармонично соседствуют с графическими работами Алек-

сандра Глуховцева, Германа Паштова, Владимира Яснова, Якуба Акизова. Декоративно-прикладное искусство представлено работами народного мастера РФ, главного хранителя фондов музея изобразительных искусств Владимира Можаева, среди которых серия традиционных музыкальных инструментов, в том числе в современной версии, и философские скульптурные композиции.

Открывая выставку, министр культуры КБР Мурад Кумахов сказал: «Чувству-

Марина БИДЕНКО. Фото Артура Елканова

ПОЭТ ЧИТАЕТ СВОИ СТИХИ

В КАНУН ДНЯ ВОЗРОЖДЕНИЯ БАЛКАРСКОГО НАРОДА в библиотеке «Периодика» прошла встреча девятиклассников гимназии №14 (преподаватель Зулфия Джаппуева) с поэтом и журналистом, заслуженным работником культуры КБР Светланой Моттаевой.

Она из поколения, которое в раннем возрасте познало тяготы ссылки, а вернувшись из мест поселения, вместе с ровесниками и старшими внесла свою лепту в дело возрождения. Литература и журналистика стали точкой приложения сил поэты. В контексте встречи органично выписалась большая книжно-иллюстративная выставка «Традиции и современность балкарского народа. Диалог поколений».

С. Моттаева коснулась ключевого значения темы, оставившейся в памяти, новизны на диалоге поколения, любимой всем сердцем Балкарии – а ещё личностью, исповедующей гармоничности отношений старших и младших. Вместе с тем она имеет серьёзный воспитательный характер для нравственного и личностного становления.

Оживление в зале наступило, когда поэтесса стала читать свои стихотворения, посвящённые родной земле, любви, а ещё личностью, исповедующей гармоничности отношений старших и младших. Вместе с тем она имеет серьёзный воспитательный характер для нравственного и личностного становления.



современному гармоничности отношений старших и младших. Вместе с тем она имеет серьёзный воспитательный характер для нравственного и личностного становления.

Женская лирика её полна особой очарования, привлекает изысканностью в выражении чувств, элегантно ритмичностью воплощения. Многие мысли о празднике Дня возрождения и поэзии С. Моттаевой подели-

лись библиотекарю. Авторские стихи в поэтическом творчестве Светланы Моттаевой занимают серьёзное место. Женская лирика её полна особой очарования, привлекает изысканностью в выражении чувств, элегантно ритмичностью воплощения. Многие мысли о празднике Дня возрождения и поэзии С. Моттаевой подели-

лись библиотекарю. Авторские стихи в поэтическом творчестве Светланы Моттаевой занимают серьёзное место. Женская лирика её полна особой очарования, привлекает изысканностью в выражении чувств, элегантно ритмичностью воплощения. Многие мысли о празднике Дня возрождения и поэзии С. Моттаевой подели-

лись библиотекарю. Авторские стихи в поэтическом творчестве Светланы Моттаевой занимают серьёзное место. Женская лирика её полна особой очарования, привлекает изысканностью в выражении чувств, элегантно ритмичностью воплощения. Многие мысли о празднике Дня возрождения и поэзии С. Моттаевой подели-

лись библиотекарю. Авторские стихи в поэтическом творчестве Светланы Моттаевой занимают серьёзное место. Женская лирика её полна особой очарования, привлекает изысканностью в выражении чувств, элегантно ритмичностью воплощения. Многие мысли о празднике Дня возрождения и поэзии С. Моттаевой подели-

курс в историю появления в КБР Дня возрождения балкарского народа ведущие также остановились на днях депортации, рассказали о ратных и трудовых подвигах балкарского народа, назвали имена Героев Советского Союза, привели целое созвездие имён представителей литературы и искусства, а также внесли весомый вклад в дело дальнейшего развития Балкарии в составе КБР.

Адель СЕТИНА. Фото Артура Елканова

ЖИВИ И ПРОЦВЕТАЙ, БАЛКАРИЯ МОЯ!

В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ВОЗРОЖДЕНИЯ БАЛКАРСКОГО НАРОДА в Государственной национальной библиотеке им. Т.К. Мальбахова прошла праздничное мероприятие, посвящённое 60-летию восстановления автономии балкарского народа в составе Кабардино-Балкарии «Живи и процветай, Балкария моя!».

Праздник был подготовлен отделом национальной и краеведческой литературы (заведующая Лейла Гергозова). К собравшимся обратился директор библиотеки, доктор филологических наук, профессор Анатолий Емлюков. Приветствовал Гаяра Социалистический Труд, знатного горняка Шарифуддина Моллаева, доктора исторических наук, профессора, исполкома по правам человека КБР Бориса Умуклуева, испавшихся на себе тяготы депортации народного поэта КБР и КЧР Салеха Гуртуева, доктора философских наук, профессора КБГУ Кашифа Унежева, доктора филологических наук, заведующего

сектором фольклора КБГИ-ГИ Адама Гутова, писателя, историка-архивиста Сафарби Бейтуганова, доцентки подчёркнул: – 28 марта 1957 года Верховный совет республики преобразовал Кабардинскую АССР в Кабардино-Балкарскую АССР. Указом Президента КБР от 7 марта 1994 года 28 марта стал национальным праздником Кабардино-Балкарии – Днём возрождения балкарского народа. Это поистине светлый праздник, знаменующий начало возрождения балкарского народа на родную землю, начало его нового пути к развитию и прогрессу. Прошло 73 года с

того времени, когда балкарский народ был подвергнут моральным и физическим страданиям. Вернувшись на историческую родину, вместе со всеми народами Кабардино-Балкарии он преодолел трудности настоящего времени, добивается новых успехов в строительстве современной и благополучной жизни. Накануне светлого праздника, разделяя радость знаменательного события, которое стало символом стойкости и мужества, хочу пожелать братскому балкарскому народу, всем жителям Кабардино-Балкарии мира, благополучия, стабильности и процветания. На фоне подробного экс-

поздравил народ был подвергнут моральным и физическим страданиям. Вернувшись на историческую родину, вместе со всеми народами Кабардино-Балкарии он преодолел трудности настоящего времени, добивается новых успехов в строительстве современной и благополучной жизни. Накануне светлого праздника, разделяя радость знаменательного события, которое стало символом стойкости и мужества, хочу пожелать братскому балкарскому народу, всем жителям Кабардино-Балкарии мира, благополучия, стабильности и процветания. На фоне подробного экс-

КОНЦЕРТ, ВЫСТАВКИ И ХЫЧИНЫ

28 МАРТА КЕНЖЕЦЫ, КАК И ЖИТЕЛИ ДРУГИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ РЕСПУБЛИКИ, В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ ОТМЕТИЛИ 60-ЛЕТИЕ ВОССТАНОВЛЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВТОНОМИИ БАЛКАРСКОГО НАРОДА. ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ БЫЛО ОРГАНИЗОВАНО АДМИНИСТРАЦИЕЙ С.П. КЕНЖЕ, ДОМОМ КУЛЬТУРЫ (ДИРЕКТОР ЗАРЕТА МАМНЕВА), ЖИТЕЛЯМИ СЕЛА – ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ БАЛКАРСКОГО НАРОДА ЖАШАРБЕККОМ АТАЕВЫМ, АМИНАТ И РАЗИТ ШАБАЕВЫМ, ЗУХРОЙ ДЕВАЕВОЙ.



С полудня во дворе местной культуры были накрыты столы со сладостями, пеки хычины, играла праздничная музыка, молодежь танцевала, а старшее поколение активно обсуждало последние новости. В 5 фойе кенжецы и гости села в ожидании праздничного концерта могли посетить организованную здесь выставку работ Азнора Сарбашева – художника, поэта-песенника, гитариста, певца. Тут же были представ-

лены балкарские фамильные знаки (тамги) работы Зайнафр Деваевой. На праздничном концерте селы и гостей поздравлял глава администрации с.п. Кенже Олег Пещонок, Аксари Боттаев, Борис Умаков, Борис Жекамухов, Азор Сарбашев, Аминат Шабаева, Алим Настуев. Украшением концерта стало выступление студентов колледжа культуры и искусств (класс Ирины Дауровой), кото-

Андемир КАНОВ

ПОЛИЦИЯ

Общественный совет при МВД по КБР провёл первое заседание в новом составе. В его работе приняли участие министр генерал-лейтенант полиции Игорь Ромашкин и начальник УРПС министерства полковник внутренней службы Алексей Гуляев.

На протяжении последних лет вы активно оказывали поддержку Министерству внутренних дел республики в укреплении взаимопонимания между гражданами и правоохранительными органами. Мы ждём от вас содействия в выполнении задач, связанных с защитой интересов граждан, обеспечением законности и

правопорядка, — подчеркнул Игорь Ромашкин. По итогам голосования председателем Общественного совета при МВД по КБР избран Валерий Балкзов, его заместителями — Владимир Петровский и Ирина Кишуква, секретарём — сотрудник «КБП» Ирина Шкежева. Обращаясь к членам Об-

В НОВОМ СОСТАВЕ



щественного совета, Валерий Балкзов поблагодарил их за оказанное доверие, отметил, что накопленный опыт общественной работы позволит ему в новом составе реали-

Пресс-служба МВД по КБР

Хотел симитировать преступление

Сотрудниками подразделения общественной безопасности МВД по КБР выявлен факт превышения должностных полномочий и хранения наркотиков оперуполномоченным отдела уголовного розыска УМВД России по Нальчику.

По версии следствия, старший лейтенант полиции приобрёл наркотики, затем договорился о встрече с мужчиной, которому намеревался передать наркотики для последующего изъятия, тем самым симитировал факт совершения преступления. При передаче наркотика полицейский был задержан сотрудниками ОПЧ (СБ) МВД по КБР, проводившими в отношении него оператив-

но-разыскные мероприятия. Следственными органами Следственного комитета РФ по КБР возбуждено уголовное дело по факту совершения должностным лицом действий, выходящих за пределы его полномочий, повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан и охраняемых законом интересов общества и государства, а также незаконного хранения без цели сбыта наркотических средств в значительном размере. Министр внутренних дел генерал-лейтенант полиции Игорь Ромашкин направили служебную проверку. Если вина сотрудника подтвердится, он будет уволен из ОВД и понесёт наказание в соответствии с действующим законодательством. Его непосредственных руководителей привлекут к дисциплинарной ответственности. Пресс-служба МВД по КБР

Изучают последствия ошибок

Сотрудники ГИБДД и представители ведомств, участвующих в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий, продолжают серию краш-курсов для родителей.

Ведущим и координатором очередного занятия стал начальник отдела ГИБДД Черекского района республики майор полиции Магомед Кудаяв, который подробно рассказал участникам занятия об авариях, их причинах и последствиях.

Представители медицинских служб и Министерства чрезвычайных ситуаций привели примеры реальных ситуаций, их рассказы сопровождалась фото- и видеохроника. Личное общение с руководителем местной ГИБДД позволи-

ло в зрелом детстве разобрать основополагающие ошибки в формировании дорожной дисциплины школьников на этапе воспитания детей.

Участники курса получили памятки для родителей, поблагодарили организаторов и отметили, что подобные мероприятия способны оказать серьёзное влияние на всех участников движения и воспитать ответственное отношение к дорожной безопасности.

Ирина ШКЕЖЕВА

Пристегнитесь и улыбнитесь

Сотрудники ГИБДД столицы республики решили поддержать акцию коллег из Московской области «Пристегнитесь и улыбнитесь». Превыая эстафету, полицейские приносили к идеям мероприятия сотни автомобилей, напомнили водителям и пассажирам о причинах принципиальной необходимости фиксации ремнями безопасности и детских удерживающих устройствами.

Отдельное внимание полицейские обращали на правила фиксации ремней, которые при неправильном использовании

могут нанести вред здоровью в случае аварии. Водителям напоминали, что средства пассивной безопасности необходимы в городских условиях не меньше, чем на трассах, и на значительной скорости риск получить травму непристегнутому участнику поездки остаётся высоким.

Разделив мнения о необходимости соблюдения дорожной безопасности, участники акции обещали размещать фото с логотипами акции на своих страницах в социальных сетях и не пренебрегать средствами надёжной защиты в салоне автомобиля. Юлия СПАВИНА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В ПОДДЕРЖКУ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

В уборке территорий Черекского района приняли участие около тысячи человек — работники администраций района, поселений, организаций и учреждений, сферы жилищно-коммунального хозяйства, жители.

Проведена очистка вдоль автомобильной дороги федерального значения «Урван — Уштулук», охисные зоны озёрка «Голубые озёра», «Иилски суу», пойма реки Черек, прилегающие территории учреждений. Убраны улицы поселений, пастбищные угодья и территории вдоль автомобильных дорог местного значения.

Работники учреждений, предприятий и организаций всех форм собственности в целях повышения уровня социальной защиты инвалидов и участников Великой Отечественной войны, вдов погибших воинов перечислили свой односторонний заработок в фонд суббоника.



Марина МУРАТОВА

В Майском районе суббоник в поддержку старшего поколения стал продолжением акции «Чистым рекам — чистые берега», которая прошла 24 марта. Более 500 участников мероприятия убрали мусор, накопившийся за зиму на берегах рек. Общая площадь очищенных территорий составила 18 тыс. кв. м, собрано более семи тонн мусора.

25 марта майчане вновь дружно вышли на субботник. Территория г.п. Майский и сёл были очищены от бытового мусора, сухой листвы и веток, наведён порядок на старом городском кладбище. Произведена поделка деревьев вдоль трассы.

Напомним, что в соответствии с постановлением Правительства КБР средства, отчисляемые в порядке благотворительных взносов участниками суббоника, будут направлены на единовременную выплату к 9 мая ветеранам Великой Отечественной войны и вдовам погибших воинов.



ГРАНИЦА

В первом же пункте назначения — кадетской школе-интернате сотрудники погрануправления сразу почувствовали атмосферу особой теплоты и гостеприимства как со стороны руководства учреждения, так и юных его воспитанников, по-военному приветствовавших гостей.

После торжественного построения слово взял председатель Совета ветеранов Пограничного управления подполковник запаса Владимир Сиволобов, который рассказал о славному боевом пути генерал-полковника Павла Зырянова. «Охрана государственной границы нашей Родины стала для Павла Ивановича делом всей его жизни», — отметил В. Сиволобов. — При личном участии генерал-полковника Зырянова был осуществлён ряд крупных реорганизаций, в результате которых улучшились техническая оснащённость и боевая готовность погранвойск. Возросло количество активно используемых кораблей и самолётов. Впервые в охране границы стали широко использоваться вертоплёты и катера на подводных крыльях. Именно Павлу Ивановичу принадлежала идея привлечения народных дружин к охране рубежей страны на отдельных её участках, и, как показала жизнь, эта инициатива во многом оказалась весьма своевременной и успешной. Предпринятые меры в конечном итоге дали положительные результаты».

Сегодня генерала, руководившего погранвойсками без малого 20 лет, помнят не только как высокообразованного, требовательного и справедливого военачальника, но и талантливого организатора и новатора, чьи идеи во многом определили своё время. Его именем названа погранзастава, дислоцирующаяся на дальневосточной земле.

Был продемонстрирован фильм об истории становления и развития пограничных войск страны, который помог присутствовавшим ближе узнать о специфике пограничной службы, её славному боевому прошлому и настоящему, и, конечно же, новым формам и методам охраны границы, введённых генерал-реформатором.

После просмотра фильма к учащим-

УРОКИ МУЖЕСТВА

В рамках военно-патриотической акции, посвящённой 110-летию со дня рождения командующего погранвойсками СССР с 1952 по 1972 год генерал-полковника Павла Зырянова, сотрудники Пограничного управления ФСБ России по КБР посетили средние общеобразовательные школы №1 и №2 с. Верхняя Балкария, а также кадетскую школу-интернат в с. Бабуянты, где провели «Уроки мужества».



Аида ШИРИТОВА

ся и гостям обратился директор школы Абдураман Эрисават, который поблагодарил пограничников за проведённое мероприятие, сказал, что из фильма узнал для себя много нового о пограничных войсках и пожелал проводить такие мероприятия как можно чаще. «Ведь именно они спланируют и закладывают основу в деле сохранения и приумножения славных воинских традиций нашего Отечества», — подчеркнул Абдураман Мухаммадинов. В подтверждение своих слов он привёл исчисляемые десятками цифры учащихся, поступивших либо

планирующих поступить в военно-учебные заведения пограничной направленности.

В заключение все желающие смогли ознакомиться с фотозаписями, посвящённой жизни и славному боевому пути генерал-полковника Зырянова. По этому же сценарию прошли мероприятия в школах №1 и №2 с. Верхняя Балкария, в школе с. Булунгу, учащиеся которых также с большим вниманием и теплотой почтили память легендарного военачальника.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Освобождающихся проинформировали о переподготовке и правилах назначения пенсии

В первой исправительной колонии состоялась очередная встреча осуждённых, готовящихся к освобождению, с представителями Центра занятости населения Черемского района.

Специалисты рассказали об имеющихся вакансиях на рынке труда, разъяснили правила и порядок признания безработными осуждённых из мест лишения свободы. Обсуждали, что при желании центр организует обучение, переподготовку и повышение квалификации безработных по профессиям, пользующимся спросом на рынке труда.

Также была организована консультативная встреча осуждённых, отбывающих наказание в этой колонии, с представителями Пенсионного фонда Черемского района, которые проинформировали по вопросам пенсионного обеспечения. Собирались интересовались правилами назначения трудовой пенсии по старости и перерасчёта размера пенсии, вопросам перевода с одного вида пенсии на другой, исчисления трудового стажа в местах лишения свободы.

Пресс-служба УФСИН России по КБР

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОГИБ ПАССАЖИР

24 марта в 20 часов 25 минут 54-летний водитель ВАЗ-217030 на 474-м километре федеральной дороги «Кавказ» не справился с управлением. Выехал на встречную полосу, он столкнулся с ВАЗ-21910. Водителю второго ВАЗа назначено амбулаторное лечение, один из пассажиров госпитализирован, второй от госпитализации отказался.

25 марта в 22 часа 2 минуты 48-летний водитель автомашины «Янко-По» в Баксанском районе не справился с управлением и выехал на встречную полосу, где столкнулся с административной ответственности по ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ и лишился права управления на 36 месяцев, произведён забор крови. После удара автомобиль «Янко» опрокинулся и загорелся. Пассажиры ВАЗа от полученных травм скончались на месте аварии, водители обеих машин доставлены в больницу.

26 марта в 14 часов 39 минут 49-летний водитель ПАЗ-322132 на перекрёстке улиц Шорса — Киримова в Нальчике при повороте не предоставил преимущество в движении ПАЗ-2106. В результате столкновения несовершеннолетний пассажир «шестьёрки» с различными травмами госпитализирован. Как сообщили в Госавтоинспекции, мальчика перевозили без использования автокресла. В отношении водителя составлен материал по ч. 3 ст. 12.3 КоАП РФ за небезопасную перевозку несовершеннолетнего пассажира. Илана КОГОТИЖЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for 'KONFIGKAT' exhibition and sale of goods. Includes text: 'ВПЕРВЫЕ!!! ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!', '2 АПРЕЛЯ в ДК "Просоюз" г. Нальчик', 'состоится выставка-продажа "КОНФИ\$КАТ" ТОВАРОВ С КРУПНЕЙШИХ ОПТОВЫХ СКЛАДОВ'. Lists various goods like 'ПОСТ. ВЕАБЕ', 'ПОДУШКИ', 'ОДЕЖДА', etc.

Advertisement for real estate: 'КУПЛЮ КВАРТИРУ 1-2 КОМНАТНУЮ В РАЙОНЕ ГОРНОЙ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8-928-722-70-97.'

Advertisement for 'Агрофирма "ВЛАДКА"': 'а. Владикавказ приглашает на работу АГРОНОМА-САДОВОДА с опытом работы в интенсивном садоводстве. Обращаться по тел. 8-988-722-69-12.'

Advertisement for 'МУП "КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ"': 'информирует, что согласно п.п. 5.3 статьи 5 Положения о погребении и похоронном деле в г.о. Нальчик работы по погребению на городском кладбище "Затишье" осуществляются исключительно работниками специализированной службы по вопросам похоронного дела, а именно — работниками МУП "Комбинат ритуальных услуг". Во избежание недоразумений просим обращаться по всем вопросам организации похорон по адресу: г. Нальчик, ул. Владикавказ, 1 «б», тел. 74-09-21, 74-07-71'

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конярова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42; 42-65-42; зам. гл. редактора — 42-69-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70, спорт — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М.Р. Гутуев — джуриный редактор; О. Накова — редактор по выпуску; И. Погерелова, О. Абанюкова — корректоры. Тираж — 3715 экз. Заказ — №371. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Время подписания номера по графику — 18.00. По факту — 18.00. Подписан фактически — 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. тел. по КБР: 76-01-28. За качество печати отвечает ООО "Терраграф". Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО "Терраграф" г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.